
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  4445 / 22-4-15 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:   97/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 8/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Έγκριση του Κανονισµού Λειτουργίας των Κ.Α.Π.Η. 

 

  Στην Πάρο σήµερα 6 Aπριλίου 2015 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 3611/2-4-2015 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 24 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, 2] Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3] Βλαχογιάννης 

Χρήστος, 4] Γκόκας Αλέξιος, 5] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα, 6] Καραχάλιος Σταύρος, 7] 

Λεοντής Μικές, 8] Λουκής Γεώργιος, 9] Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 10] Μαρινόπουλος 

Αθανάσιος, 11] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 12] Πατέλη Αικατερίνη, 13] Πατέλης 

Αγγελος, 14] Πετρόπουλος Ιωάννης, 15] Πούλιος Γεώργιος, 16] Ροκονίδας Κων/νος, 

17] Ρούσσος Βατίστας, 18] Ρούσσος Πέτρος, απεχώρησε από την διαδικασία της 

συζήτησης και λήψης απόφασης του 7ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επανήλθε 

κατά την συζήτηση του 8ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 19] Σαραντινός 

Χριστόδουλος-Γεώργιος, 20] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 21] Σαρρής Νικόλαος, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 16ου θέµατος, 22] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 23] 

Χανιώτη Μαρία και 24] Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1] Γκίκας Νέστωρ, 2] Καλακώνας Μηνάς και 3] Ραγκούσης Γεώργιος. 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου, που 

ήρθε κατά την συζήτηση του 1ου θέµατος προ ηµερήσιας διάταξης και 2] 

Αντωνοπούλου Αννα της ∆ηµοτικής Κοινότητας Μάρπησσας που ήρθε κατά την 

συζήτηση του 2ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   
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   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και 

ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα προ ηµερήσιας διάταξης µετά από 

οµόφωνη συναίνεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

 Θέµα 3ο : ηµερήσιας διάταξης                                             Εισηγητής: Λεοντής Μικές    

    O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 

Ν.Π.∆.∆. Κ.Π.Π.Α. που έθεσε υπόψη του συµβουλίου την 14/2015 απόφαση του 

Ν.Π.∆.∆. Κ.Π.Π.Α. που αναφέρει: «…Ψηφίζει το σχέδιο Κανονισµού Λειτουργίας των 

Κ.Α.Π.Η του Ν.Π.∆.∆. ∆ήµου Πάρου Κ.Π.Π.Α. έτσι όπως παρατίθεται παρακάτω και αποτελεί 

αναπόσπαστο µέρος της εν λόγω απόφασης  

ΣΧΕ∆ΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  Κ.Α.Π.Η.  Ν.Π.∆.∆. 

« ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ»  

∆ΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ  

                                                     ΑΡΘΡΟ 1 

ΣΚΟΠΟΣ  

Τα Κ.Α.Π.Η. (Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωµένων ) αποτελούν έναν από τους 

σηµαντικότερους θεσµούς υποστήριξης της Τρίτης Ηλικίας . 

Σκοπός τους είναι η οργάνωση και η λειτουργία υπηρεσιών µε γνώµονα την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των αναγκών της τρίτης ηλικίας, όπως: 1. H πρόληψη βιολογικών, ψυχολογικών 

και κοινωνικών προβληµάτων των ηλικιωµένων, ώστε να παραµείνουν αυτόνοµα, ισότιµα και 

ενεργά µέλη του κοινωνικού συνόλου.  2. Η διαφώτιση και η συνεργασία του ευρύτερου κοινού 

και των ειδικών φορέων σχετικά µε  τα προβλήµατα και τις ανάγκες των ηλικιωµένων  3. Η 

έρευνα σχετικών θεµάτων µε τους ηλικιωµένους  4. Η ενεργοποίηση των ηλικιωµένων για τη 

συµµετοχή τους στις δραστηριότητες των Κέντρων ώστε να αποφευχθεί η περιθωριοποίηση  5. 

Η παραµονή στο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον   6. Η ανάπτυξη της κοινωνικής 

αλληλεγγύης και του εθελοντισµού  7. Η οργανωµένη ψυχαγωγία  8. Η  υποστήριξη και 

κοινωνική φροντίδα της τρίτης ηλικίας  9. Η εφαρµογή προγραµµάτων ή συµµετοχή σε 

προγράµµατα και δράσεις κέντρων ανοικτής περίθαλψης. 

ΑΡΘΡΟ 2    ΜΕΛΗ ΤΩΝ Κ.Α.Π.Η. 

Στις δοµές των  Κ.Α.Π.Η. γράφονται µέλη µε τους παρακάτω όρους: α) Άνδρες και γυναίκες 

που είναι δηµότες Πάρου ή κατοικούν µόνιµα  στο ∆ήµο Πάρου  και έχουν συµπληρώσει το 60ο 

 έτος της ηλικίας τους χωρίς διάκριση οικονοµικών δυνατοτήτων. 

β) Άτοµα νεότερης ηλικίας που είναι σύζυγοι µελών.  γ) Άτοµα µε ειδικές ανάγκες  

Ο αριθµός των µελών του Κ.Α.Π.Η. δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερος από 500 και µικρότερος 

των 50 . Ο αριθµός αναφέρεται στην ενεργό συµµετοχή και όχι στα εγγεγραµµένα µέλη.  

∆ιαδικασία εγγραφής  

Για την εγγραφή των µελών του Κ.Α.Π.Η απαιτούνται: α) Αστυνοµική ταυτότητα.  β) 1 

φωτογραφία τύπου ταυτότητας.  γ) Αποδεικτικό µονίµου κατοικίας δ) Βιβλιάριο aσθενείας.  ε) 

Συµβολική  ετήσια  εισφορά.   

Υποχρεώσεις µελών 

Οι υποχρεώσεις των µελών των κέντρων είναι: Να ανανεώνουν την εγγραφή τους (ετήσια 

συνδροµή) µέχρι το τέλος Αυγούστου  κάθε έτους. Για ιδιαίτερους λόγους, µπορούν να προβούν 

σε ανανέωση και µετά τη λήξη της αναφερθείσας περιόδου. Τα µέλη καταβάλλουν µικρό ετήσιο 

συµβολικό χρηµατικό ποσό 7,00 ευρώ, του οποίου τυχόν αύξηση ή µείωση, ορίζεται  µετά από 

απόφαση ∆.Σ. του Ν.Π.  Σε όλα τα µέλη που καταβάλλουν το χρηµατικό ποσό, δίνεται απόδειξη 

είσπραξης από την υπηρεσία. Τα χρήµατα που συγκεντρώνονται κατατίθενται σε λογαριασµό 

Τραπέζης του Ν.Π.  Το αποδεικτικό κατάθεσης που προσκοµίζεται στην Ταµειακή Υπηρεσία 
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του ∆ήµου, συνοδεύει ονοµαστική κατάσταση συµµετεχόντων, υπογεγραµµένη από τον 

Πρόεδρο.  Σε περίπτωση που κάποιο µέλος, δείξει αδικαιολόγητη µακροχρόνια απουσία και 

αδικαιολόγητη ασυνέπεια στις ετήσιες συνδροµές του (άνω των τριών  ετών) θα διαγράφεται, 

χωρίς να απαιτείται γραπτή αίτησή του αλλά και χωρίς να του στερεί το δικαίωµα επανεγγραφής 

του, όποτε εκείνο το θελήσει.  Να ενηµερώνονται µε δική τους ευθύνη, έγκαιρα, για τις 

δραστηριότητες και τα προγράµµατα του κέντρου.  Η πληροφόρηση γίνεται στους χώρους των 

Κ.Α.Π.Η. µε γραπτές ανακοινώσεις, µε προφορική ενηµέρωση αλλά και στο διαδίκτυο και τον  

έντυπο τύπο.  Να έχουν αρµονικές σχέσεις µεταξύ τους αλλά και µε το προσωπικό.  Να 

αποδέχονται και να εφαρµόζουν τις αποφάσεις τις διοίκησης, σε περίπτωση  δε  που έχουν 

αντιρρήσεις και προσωπικές διαφωνίες να απευθύνονται στον αρµόδιο Προϊστάµενο και εάν δεν 

ικανοποιηθούν στον αιρετό εκπρόσωπο της διοίκησης, τον Πρόεδρο.   Να ειδοποιούν έγκαιρα 

για ακύρωση συµµετοχής τους στα προγράµµατα στις εκδηλώσεις, εκδροµές.  Όσον αφορά στην 

οικονοµική τους συµµετοχή στα προγράµµατα, εκδροµές κ.λ.π. µπορεί να επιστραφεί εάν η 

ακύρωση γίνει έγκαιρα, και τουλάχιστον τρεις ηµέρες πριν από την υλοποίηση του 

προγράµµατος και αφού επιστρέψει την απόδειξη που έχει παραλάβει κατά την εγγραφή του σε 

αυτό.  Να ακολουθούν πιστά το πρόγραµµα των εξωτερικών προγραµµάτων (ώρα αναχώρησης 

αποµάκρυνση από το σύνολο, έκθεση στον ήλιο κ.λ.π.)  Να αποφεύγουν την κατάχρηση αλκοόλ.  

Να µην παρεµβαίνουν στο έργο των εργαζοµένων και να ασκούν οποιοδήποτε διοικητικό 

έλεγχο.  Τυχόν ανάρµοστες συµπεριφορές συνεπάγονται επιπτώσεις (επίπληξη–αποµάκρυνση 

από το χώρο, αποκλεισµό από τα εξωτερικά προγράµµατα) µετά από αιτιολογηµένη απόφαση 

της διοίκησης. 

ΑΡΘΡΟ 3  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΛΩΝ  

Σε κάθε Κ.Α.Π.Η. εκλέγεται  µε ευθύνη του Προέδρου του Ν.Π.  και έπειτα από τη διενέργεια 

εκλογών µελών,  επιτροπή, µε στόχο  τη συµµετοχή και το σχεδιασµό προγραµµάτων, των 

εκδηλώσεων και των δράσεων σε  κάθε Κ.Α.Π.Η.  Η θητεία των µελών της επιτροπής 

ακολουθεί τη θητεία του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ∆ήµου Πάρου  και λήγει µε την εγκατάσταση 

του νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου  του Ν.Π.  Η Επιτροπή συµµετέχει στην οργάνωση και 

υλοποίηση εκδηλώσεων, προγραµµάτων, υποβάλλει  προτάσεις, προβλήµατα, αιτήµατα  στον 

Πρόεδρο του ∆.Σ. ο οποίος µε τη σειρά του  τα εισηγείται στο ∆.Σ. για τη  συζήτησή τους και 

τη  λήψη αποφάσεων.  Τα προγράµµατα και οι εκδηλώσεις αυτές  απευθύνονται στο σύνολο των 

µελών των κέντρων.   Η Επιτροπή που εκλέγεται αποτελείται από 5  µέλη   για το κάθε 

Κ.Α.Π.Η.  Η κάθε επιτροπή θα ορίζει τρία από τα µέλη της να διαχειρίζονται  τα χρήµατα που 

προέρχονται από το συµβολικό αντίτιµο που θα δίνουν τα µέλη για τα ροφήµατα,  αναψυκτικά 

 κ.λ.π. που καταναλώνουν  κατά την παραµονή τους στα εντευκτήρια των Κ.Α.Π.Η., ώστε να 

έχουν τη δυνατότητα τα µέλη να διοργανώνουν  µικρές εκδηλώσεις στο χώρο των  Κ.Α.Π.Η. 

(απογευµατινό τσάι, προβολή ταινιών, ενίσχυση οικονοµικά αδύνατων µελών για την οικονοµική 

συµµετοχή τους στα προγράµµατα κ.λ.π.). Τα έσοδα και τα έξοδα αυτού το ταµείου αναρτώνται 

ανά δίµηνο στον πίνακα ανακοινώσεων του Κ.Α.Π.Η. και έτσι είναι δυνατή η ενηµέρωση όλων 

των µελών του.  Η δυνατότητα αυτή της συντονιστικής επιτροπής (διαχείρισης χρηµάτων από 

τη λειτουργία καντίνας), παύει να ισχύει στην περίπτωση που, µετά από απόφαση ∆.Σ., το 

κυλικείο εκµισθωθεί  σε ιδιώτη µε πλειοδοτικό διαγωνισµό. 

ΑΡΘΡΟ 4  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ  

Εκτός της ετήσιας συνδροµής, σε όλα τα εξωτερικά προγράµµατα τα µέλη καταβάλουν 

συµβολική συµµετοχή η οποία καθορίζεται σε συνάρτηση του κόστους εκδήλωσης, από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο.  Εξαιρούνται οικονοµικής συµµετοχής, άτοµα µε σοβαρά 

κοινωνικοοικονοµικά προβλήµατα, που διαπιστώνονται από τους κοινωνικούς λειτουργούς.  

Εφόσον τα µέλη δεν έχουν τακτοποιήσει τις οικονοµικές τους υποχρεώσεις, στερούνται 

δικαιώµατος συµµετοχής στις εκδροµές, εκδηλώσεις που διοργανώνουν τα Κ.Α.Π.Η., εκτός εάν 

άλλως αποφασίσει ο Πρόεδρος του Ν.Π. 

 ΑΡΘΡΟ 5  ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕΛΩΝ 
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Τα Κ.Α.Π.Η., κατόπιν έγκρισης της διοίκησης έχουν τη δυνατότητα να διοργανώνουν 

δραστηριότητες ψυχαγωγικά και επιµορφωτικά προγράµµατα, τόσο στο χώρο τους όσο και εκτός 

αυτών, συγκεκριµένα εντός των κέντρων συγκροτούνται και λειτουργούν:  1. Οµάδες, ανάλογα 

µε τα ενδιαφέροντά των µελών όπως, χορωδίας, γυµναστικής, χορού, ζωγραφικής, θεάτρου 

κ.λ.π. σε συνεργασία µε ειδικούς. Οι ώρες λειτουργίας των αναφερθέντων οµάδων και 

δραστηριοτήτων, πρέπει να µην παρακωλύουν τις παρεχόµενες υπηρεσίες όπως ιατρείου, 

φυσικοθεραπείας, συνεντεύξεων κ.λ.π.  2. Οµιλίες µε κοινωνικό η ιατρικό ενδιαφέρον  3. 

Προγράµµατα προληπτικών ελέγχων Εκδηλώσεις επετειακού ή ψυχαγωγικού χαρακτήρα στο 

χώρο της αίθουσας ψυχαγωγίας  4.  Συνελεύσεις µελών µε συµµετοχή της διοίκησης.  

Κατά τη διάρκεια αυτών των προγραµµάτων, διακόπτονται οι καθηµερινές δραστηριότητες όπως 

επιτραπέζια παιχνίδια κ.λ.π. συνελεύσεις µελών µε συµµετοχή της διοίκησης. 

Εκτός των κέντρων διοργανώνονται: 1. Ηµερήσιες εκδροµές  2. Περίπατοι  3. Επισκέψεις σε 

αρχαιολογικούς χώρους  4. Συνεστιάσεις Πολυήµερες εκδροµές, εσωτερικού και εξωτερικού  

5. Πολιτιστικές εκδηλώσεις  6. Παρακολούθηση ταινιών και θεατρικών παραστάσεων  7. 

Παροχή φροντίδας βοήθεια στο σπίτι .  

Σε όλα τα εξωτερικά προγράµµατα συνοδεύει προσωπικό και διευκολύνεται από την υπηρεσία 

για αυτό, ώστε να επιτυγχάνεται η ασφαλέστερη και καλύτερη διεξαγωγή τους.  Ο αριθµός των 

πούλµαν που διατίθενται είναι ανάλογος µε την οικονοµική δυνατότητα του Ν.Π. και του 

αριθµού των µελών που συµµετέχουν.  Στις  επιδοτούµενες εκδροµές που προγραµµατίζονται 

για τα Κ.Α.Π.Η. και τα παραρτήµατά του, η αναλογία συµµετοχής  των µελών, είναι ανάλογη του 

αριθµού των µελών του κάθε παραρτήµατος.  

ΑΡΘΡΟ 6 

 Στα προστατευόµενα από το Κέντρο άτοµα παρέχονται υπό προϋποθέσεις: 1) Φροντίδα και 

οδηγίες για ιατροφαρµακευτική και Νοσοκοµειακή Περίθαλψη  2) Φυσικοθεραπεία  3) 

Εργοθεραπεία  4) Παροχή φροντίδας στο σπίτι (στο πλαίσιο λειτουργίας των Κ.Α.Π.Η. 

παρέχεται υπό προϋποθέσεις φροντίδα στο σπίτι µελών που διαπιστωµένα από τον υπεύθυνο 

του προγράµµατος Βοήθεια στο Σπίτι είναι άτοµα  α) µη αυτοεξυπηρετούµενα, β) που διαβιούν 

µόνα τους, γ) το εισόδηµά τους δεν τους επιτρέπει να εξασφαλίσουν τις απαιτούµενες 

υπηρεσίες εξυπηρέτησης.  Η παρεχόµενη εργασία συνίσταται σε: κοινωνική εργασία, 

νοσηλευτική φροντίδα, οικογενειακή βοήθεια, φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση, ανάπτυξη 

δεξιοτήτων κοινωνικών και λειτουργικών για την κάλυψη βασικών αναγκών   5) Εκπαίδευση του 

οικείου περιβάλλοντος για τη συµµετοχή του στην αντιµετώπιση των εξειδικευµένων αναγκών 

φροντίδας.  Προϋπόθεση για τις  συγκεκριµένες  παροχές  είναι η πλαισίωση του ανθρώπινου 

δυναµικού των κέντρων από τις εµπλεκόµενες ειδικότητες (Κοινωνική Λειτουργός, 

Νοσηλεύτρια ή Επισκέπτρια Υγείας, Φυσικοθεραπευτής, Εργοθεραπευτής, Οικογενειακός 

Βοηθός) προσωπικού, το οποίο µπορεί να είναι προσωπικό του Ν.Π. ή  να  συνεργάζεται  µε  

αυτό,  µε  τα ανωτέρω  καθήκοντα,  ανάλογα  µε  την  ειδικότητά του.  Η συνεργασία όλων των 

ειδικοτήτων είναι απαραίτητη και δεν νοείται υλοποίηση εάν ο αριθµός των υπηρετούντων 

υπαλλήλων δεν είναι επαρκής  6) Κάθε είδους ενέργεια που συµβάλλει να παραµένουν οι 

ηλικιωµένοι ενεργά µέλη του κοινωνικού συνόλου  7) Οργανωµένη ψυχαγωγία (εκδροµές µε 

πούλµαν κ.λ.π.) και επιµόρφωση (διαλέξεις, µελέτη θεµάτων εργασία µε οµάδες κ.λ.π.)  8) 

Εντευκτήριο που προσφέρει ρόφηµα, αναψυκτικά κ.λ.π. και βρίσκουν συντροφιά και απασχόληση 

τα µέλη µε άτοµα της ίδιας ηλικίας, των ιδίων προβληµάτων, ενηµερώνονται, διαβάζουν, 

απασχολούνται µε διάφορα παιχνίδια όπως σκάκι, τάβλι κ.λ.π..  Τα µέλη µπορούν να κάνουν 

χρήση µόνο της αίθουσας χωρίς να παραγγείλουν κάτι. 

ΆΡΘΡΟ 7  ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ  ΚΕΝΤΡΩΝ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ.  

Οι ηµέρες και ώρες λειτουργίας  των  Κ.Α.Π.Η. του ∆ήµου Πάρου  ορίζονται κατόπιν απόφασης 

∆ιοικητικού Συµβουλίου του Ν.Π. και θα διαµορφώνονται ανάλογα για  τους χειµερινούς / 

θερινούς µήνες, λαµβάνοντας υπόψη   τις ανάγκες της περιοχής που καλύπτει το κάθε  
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Κ.Α.Π.Η.  Σε περίπτωση εκµίσθωσης του  εντευκτηρίου σε ιδιώτη, οι ώρες, οι ηµέρες 

λειτουργίας και γενικά ο λεπτοµερής τρόπος λειτουργίας του, θα ορίζονται µε απόφαση ∆.Σ. ή 

Προέδρου και θα αποτελούν όροι συµµετοχής για τον πλειοδοτικό διαγωνισµό που θα αφορά 

την εκµίσθωση.  

ΆΡΘΡΟ 8  ΕΙ∆ΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

Σε κάθε περίπτωση, στο σύνολο των δραστηριοτήτων (εσωτερικών και εξωτερικών των 

Κ.Α.Π.Η.):  - Απαγορεύεται η  κατάχρηση   αλκοόλ.  - Απαγορεύεται το κάπνισµα σύµφωνα µε 

την οικεία νοµοθεσία. - Απαγορεύονται τα τυχερά παιχνίδια (χαρτοπαιξία, στοιχηµατισµός κ.ά.) 

– Επιτρέπονται τα τεχνικά και πνευµατικά παιχνίδια (σκάκι, τάβλι κ.ά.).  Κάθε θέµα που 

αναφέρεται στη λειτουργία του Κ.Α.Π.Η. και δεν περιλαµβάνεται στον παρόντα Κανονισµό 

ρυθµίζεται µε απόφαση του ∆.Σ. του Ν.Π. και τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις και 

διαδικασίες λειτουργίας του Ν.Π.  Το Ν.Π.∆.∆. µπορεί να υλοποιεί προγράµµατα Κοινοτικά ή 

Κρατικά για τα µέλη των Κ.Α.Π.Η.   

Η παρούσα απόφαση καταργεί κάθε σχετική προηγούµενη.  

Το σχέδιο Κανονισµού Λειτουργίας των Κ.Α.Π.Η. µετά την ψήφιση του από το ∆.Σ. του Ν.Π. θα 

κατατεθεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για έγκριση.  

Αναθέτει στον κ. Πρόεδρο τις περαιτέρω ενέργειες…» 

      Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις, τις µικρές 

διορθώσεις που έγιναν στα αρθρα 3,4, 5 και 7 και: 

α] Τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] Ροκονίδα Κωνσταντίνου που είπε 

ότι: Τα ΚΑΠΗ είναι το χέρι της φροντίδας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στους 

ηλικιωµένους.  ∆εν κατανοούµε τα 7€ του αντιτίµου για την κοινωνική φροντίδα. Στο 

άρθρο 3 υπάρχει ζήτηµα οικονοµικής τακτοποίησης και πόρτα που πρέπει να κλείσει η 

δηµοπρασία των εντευκτηρίων των ΚΑΠΗ.  2] Μαλινδρέτου Χαράλαµπου που είπε ότι 

δεν µπορούµε να παρέχουµε ιατρική και ψυχολογική στήριξη και να µην παίρνουµε 7 €.  

Όχι σε ιδιώτη το εντευκτήριο και 3] Λεοντή Μικέ που είπε ότι δεν έχει διαµαρτυρηθεί 

κανείς για την εισφορά και είναι θέµα τάξης. 

β] Την πρόταση του ∆ηµοτικού Συµβούλου Πούλιου Γεωργίου που προτείνει να γίνει 

διόρθωση στο αρθρο 3 στις τελευταίες παραγράφους, ως προς την διαχείριση των 

χρηµάτων και να οριστεί µόνο ετήσια συµµετοχή των µελών ανερχόµενη στα 8 €, η 

οποία τέθηκε σε ψηφοφορία.  Την θετική ψήφο επί της παραπάνω πρότασης οκτώ 

∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] ’Aγουρου ’Αγγελου, 2] Αντιπαριώτη ∆ηµητρίου, 3] 

Βλαχογιάννη Χρήστου, 4] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννας, 5] Μαρινόπουλου Αθανασίου, 6] 

Πατέλη Αικατερίνης, 7] Πούλιου Γεωργίου και 8]Χανιώτη Μαρίας, οπότε και 

απορρίπτεται και    

γ] Την αρνητική ψήφο δύο ∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] Ροκοκίδα Κωνσταντίνου και 2] 

Λουκή Γεωργίου, παρών    

                  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α        

     Eγκρίνει τον Κανονισµό Λειτουργίας των Κ.Α.Π.Η του Ν.Π.∆.∆. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ∆ήµου Πάρου όπως παρακάτω: 

   ΑΡΘΡΟ 1  ΣΚΟΠΟΣ  

  Τα Κ.Α.Π.Η. (Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωµένων ) αποτελούν έναν από τους 

σηµαντικότερους θεσµούς υποστήριξης της Τρίτης Ηλικίας . 

Σκοπός τους είναι η οργάνωση και η λειτουργία υπηρεσιών µε γνώµονα την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των αναγκών της τρίτης ηλικίας, όπως: 1. H πρόληψη βιολογικών, 

ψυχολογικών και κοινωνικών προβληµάτων των ηλικιωµένων, ώστε να παραµείνουν 
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αυτόνοµα, ισότιµα και ενεργά µέλη του κοινωνικού συνόλου.  2. Η διαφώτιση και η 

συνεργασία του ευρύτερου κοινού και των ειδικών φορέων σχετικά µε  τα προβλήµατα 

και τις ανάγκες των ηλικιωµένων  3. Η έρευνα σχετικών θεµάτων µε τους 

ηλικιωµένους  4. Η ενεργοποίηση των ηλικιωµένων για τη συµµετοχή τους στις 

δραστηριότητες των Κέντρων ώστε να αποφευχθεί η περιθωριοποίηση  5. Η παραµονή 

στο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον   6. Η ανάπτυξη της κοινωνικής 

αλληλεγγύης και του εθελοντισµού  7. Η οργανωµένη ψυχαγωγία  8. Η  υποστήριξη και 

κοινωνική φροντίδα της τρίτης ηλικίας  9. Η εφαρµογή προγραµµάτων ή συµµετοχή σε 

προγράµµατα και δράσεις κέντρων ανοικτής περίθαλψης. 

  ΑΡΘΡΟ 2   ΜΕΛΗ ΤΩΝ Κ.Α.Π.Η. 

  Στις δοµές των  Κ.Α.Π.Η. γράφονται µέλη µε τους παρακάτω όρους: α) Άνδρες και 

γυναίκες που είναι δηµότες Πάρου ή κατοικούν µόνιµα  στο ∆ήµο Πάρου  και έχουν 

συµπληρώσει το 60ο  έτος της ηλικίας τους χωρίς διάκριση οικονοµικών δυνατοτήτων. 

β) Άτοµα νεότερης ηλικίας που είναι σύζυγοι µελών.  γ) Άτοµα µε ειδικές ανάγκες  

Ο αριθµός των µελών του Κ.Α.Π.Η. δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερος από 500 και 

µικρότερος των 50 . Ο αριθµός αναφέρεται στην ενεργό συµµετοχή και όχι στα 

εγγεγραµµένα µέλη.  

∆ιαδικασία εγγραφής  

Για την εγγραφή των µελών του Κ.Α.Π.Η απαιτούνται: α) Αστυνοµική ταυτότητα.  β) 1 

φωτογραφία τύπου ταυτότητας.  γ) Αποδεικτικό µονίµου κατοικίας δ) Βιβλιάριο 

aσθενείας.  ε) Συµβολική  ετήσια  εισφορά.   

Υποχρεώσεις µελών 

Οι υποχρεώσεις των µελών των κέντρων είναι: Να ανανεώνουν την εγγραφή τους 

(ετήσια συνδροµή) µέχρι το τέλος Αυγούστου  κάθε έτους. Για ιδιαίτερους λόγους, 

µπορούν να προβούν σε ανανέωση και µετά τη λήξη της αναφερθείσας περιόδου. Τα 

µέλη καταβάλλουν µικρό ετήσιο συµβολικό χρηµατικό ποσό 7,00 ευρώ, του οποίου 

τυχόν αύξηση ή µείωση, ορίζεται  µετά από απόφαση ∆.Σ. του Ν.Π.  Σε όλα τα µέλη 

που καταβάλλουν το χρηµατικό ποσό, δίνεται απόδειξη είσπραξης από την υπηρεσία. 

Τα χρήµατα που συγκεντρώνονται κατατίθενται σε λογαριασµό Τραπέζης του Ν.Π.  Το 

αποδεικτικό κατάθεσης που προσκοµίζεται στην Ταµειακή Υπηρεσία του ∆ήµου, 

συνοδεύει ονοµαστική κατάσταση συµµετεχόντων, υπογεγραµµένη από τον Πρόεδρο.  

Σε περίπτωση που κάποιο µέλος, δείξει αδικαιολόγητη µακροχρόνια απουσία και 

αδικαιολόγητη ασυνέπεια στις ετήσιες συνδροµές του (άνω των τριών  ετών) θα 

διαγράφεται, χωρίς να απαιτείται γραπτή αίτησή του αλλά και χωρίς να του στερεί το 

δικαίωµα επανεγγραφής του, όποτε εκείνο το θελήσει.  Να ενηµερώνονται µε δική τους 

ευθύνη, έγκαιρα, για τις δραστηριότητες και τα προγράµµατα του κέντρου.  Η 

πληροφόρηση γίνεται στους χώρους των Κ.Α.Π.Η. µε γραπτές ανακοινώσεις, µε 

προφορική ενηµέρωση αλλά και στο διαδίκτυο και τον  έντυπο τύπο.  Να έχουν 

αρµονικές σχέσεις µεταξύ τους αλλά και µε το προσωπικό.  Να αποδέχονται και να 

εφαρµόζουν τις αποφάσεις τις διοίκησης, σε περίπτωση  δε  που έχουν αντιρρήσεις και 

προσωπικές διαφωνίες να απευθύνονται στον αρµόδιο Προϊστάµενο και εάν δεν 

ικανοποιηθούν στον αιρετό εκπρόσωπο της διοίκησης, τον Πρόεδρο.   Να ειδοποιούν 

έγκαιρα για ακύρωση συµµετοχής τους στα προγράµµατα στις εκδηλώσεις, εκδροµές.  

Όσον αφορά στην οικονοµική τους συµµετοχή στα προγράµµατα, εκδροµές κ.λ.π. µπορεί 

να επιστραφεί εάν η ακύρωση γίνει έγκαιρα, και τουλάχιστον τρεις ηµέρες πριν από την 
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υλοποίηση του προγράµµατος και αφού επιστρέψει την απόδειξη που έχει παραλάβει 

κατά την εγγραφή του σε αυτό.  Να ακολουθούν πιστά το πρόγραµµα των εξωτερικών 

προγραµµάτων (ώρα αναχώρησης αποµάκρυνση από το σύνολο, έκθεση στον ήλιο 

κ.λ.π.)  Να αποφεύγουν την κατάχρηση αλκοόλ.  Να µην παρεµβαίνουν στο έργο των 

εργαζοµένων και να ασκούν οποιοδήποτε διοικητικό έλεγχο.  Τυχόν ανάρµοστες 

συµπεριφορές συνεπάγονται επιπτώσεις (επίπληξη–αποµάκρυνση από το χώρο, 

αποκλεισµό από τα εξωτερικά προγράµµατα) µετά από αιτιολογηµένη απόφαση της 

διοίκησης. 

  ΑΡΘΡΟ 3  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΛΩΝ  

  Σε κάθε Κ.Α.Π.Η. εκλέγεται  µε ευθύνη του Προέδρου του Ν.Π.  και έπειτα από τη 

διενέργεια εκλογών µελών,  επιτροπή, µε στόχο  τη συµµετοχή και το σχεδιασµό 

προγραµµάτων, των εκδηλώσεων και των δράσεων σε  κάθε Κ.Α.Π.Η.  Η θητεία των 

µελών της επιτροπής ακολουθεί τη θητεία του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ∆ήµου Πάρου  

και λήγει µε την εγκατάσταση του νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου  του Ν.Π.  Η Επιτροπή 

συµµετέχει στην οργάνωση και υλοποίηση εκδηλώσεων, προγραµµάτων, υποβάλλει  

προτάσεις, προβλήµατα, αιτήµατα  στον Πρόεδρο του ∆.Σ. ο οποίος µε τη σειρά του  τα 

εισηγείται στο ∆.Σ. για τη  συζήτησή τους και τη  λήψη αποφάσεων.  Τα προγράµµατα 

και οι εκδηλώσεις αυτές  απευθύνονται στο σύνολο των µελών των κέντρων.   Η 

Επιτροπή που εκλέγεται αποτελείται από 5  µέλη   για το κάθε Κ.Α.Π.Η.   

Η κάθε επιτροπή θα ορίζει τρία από τα µέλη της να διαχειρίζονται  τα χρήµατα που 

προέρχονται από το συµβολικό αντίτιµο που θα δίνουν τα µέλη για τα ροφήµατα, 

 αναψυκτικά  κ.λ.π. που καταναλώνουν  κατά την παραµονή τους στα εντευκτήρια των 

Κ.Α.Π.Η., ώστε να έχουν τη δυνατότητα τα µέλη να διοργανώνουν  µικρές εκδηλώσεις 

στο χώρο των  Κ.Α.Π.Η. (απογευµατινό τσάι, προβολή ταινιών, ενίσχυση οικονοµικά 

αδύνατων µελών για την οικονοµική συµµετοχή τους στα προγράµµατα κ.λ.π.). Τα 

έσοδα και τα έξοδα αυτού το ταµείου αναρτώνται ανά δίµηνο στον πίνακα 

ανακοινώσεων του Κ.Α.Π.Η. και έτσι είναι δυνατή η ενηµέρωση όλων των µελών του.   

  ΑΡΘΡΟ 4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ  

  Εκτός της ετήσιας συνδροµής, σε όλα τα εξωτερικά προγράµµατα τα µέλη καταβάλουν 

συµβολική συµµετοχή η οποία καθορίζεται σε συνάρτηση του κόστους εκδήλωσης, από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  Εξαιρούνται οικονοµικής συµµετοχής, άτοµα µε σοβαρά 

κοινωνικοοικονοµικά προβλήµατα, που διαπιστώνονται από τους κοινωνικούς 

λειτουργούς.  Εφόσον τα µέλη δεν έχουν τακτοποιήσει τις οικονοµικές τους 

υποχρεώσεις, στερούνται δικαιώµατος συµµετοχής στις εκδροµές, εκδηλώσεις που 

διοργανώνουν τα Κ.Α.Π.Η., εκτός εάν άλλως αποφασίσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του 

Ν.Π. του Κ.Π.Π.Α. 

  ΑΡΘΡΟ 5  ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕΛΩΝ 

  Τα Κ.Α.Π.Η., κατόπιν έγκρισης της διοίκησης έχουν τη δυνατότητα να διοργανώνουν 

δραστηριότητες ψυχαγωγικά και επιµορφωτικά προγράµµατα, τόσο στο χώρο τους όσο 

και εκτός αυτών, συγκεκριµένα εντός των κέντρων συγκροτούνται και λειτουργούν:  1. 

Οµάδες, ανάλογα µε τα ενδιαφέροντά των µελών όπως, χορωδίας, γυµναστικής, χορού, 

ζωγραφικής, θεάτρου κ.λ.π. σε συνεργασία µε ειδικούς. Οι ώρες λειτουργίας των 

αναφερθέντων οµάδων και δραστηριοτήτων, πρέπει να µην παρακωλύουν τις 

παρεχόµενες υπηρεσίες όπως ιατρείου, φυσικοθεραπείας, συνεντεύξεων κ.λ.π.  2. 

Οµιλίες µε κοινωνικό η ιατρικό ενδιαφέρον  3. Προγράµµατα προληπτικών ελέγχων 
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Εκδηλώσεις επετειακού ή ψυχαγωγικού χαρακτήρα στο χώρο της αίθουσας 

ψυχαγωγίας  4.  Συνελεύσεις µελών µε συµµετοχή της διοίκησης.  

Κατά τη διάρκεια αυτών των προγραµµάτων, διακόπτονται οι καθηµερινές 

δραστηριότητες όπως επιτραπέζια παιχνίδια κ.λ.π. συνελεύσεις µελών µε συµµετοχή 

της διοίκησης. 

Εκτός των κέντρων διοργανώνονται: 1. Ηµερήσιες εκδροµές  2. Περίπατοι  3. 

Επισκέψεις σε αρχαιολογικούς χώρους  4. Συνεστιάσεις Πολυήµερες εκδροµές, 

εσωτερικού και εξωτερικού  5. Πολιτιστικές εκδηλώσεις  6. Παρακολούθηση ταινιών 

και θεατρικών παραστάσεων  7. Παροχή φροντίδας βοήθεια στο σπίτι .  

Σε όλα τα εξωτερικά προγράµµατα συνοδεύει προσωπικό, αν κρίνεται απαραίτητο και 

διευκολύνεται από την υπηρεσία για αυτό, ώστε να επιτυγχάνεται η ασφαλέστερη και 

καλύτερη διεξαγωγή τους.  Ο αριθµός των πούλµαν που διατίθενται είναι ανάλογος µε 

την οικονοµική δυνατότητα του Ν.Π. και του αριθµού των µελών που συµµετέχουν.  

Στις  επιδοτούµενες εκδροµές που προγραµµατίζονται για τα Κ.Α.Π.Η. και τα 

παραρτήµατά του, η αναλογία συµµετοχής  των µελών, είναι ανάλογη του αριθµού των 

µελών του κάθε παραρτήµατος.  

   ΑΡΘΡΟ 6 

   Στα προστατευόµενα από το Κέντρο άτοµα παρέχονται υπό προϋποθέσεις: 1) 

Φροντίδα και οδηγίες για ιατροφαρµακευτική και Νοσοκοµειακή Περίθαλψη.  2) 

Φυσικοθεραπεία.  3) Εργοθεραπεία.  4) Παροχή φροντίδας στο σπίτι (στο πλαίσιο 

λειτουργίας των Κ.Α.Π.Η. παρέχεται υπό προϋποθέσεις φροντίδα στο σπίτι µελών που 

διαπιστωµένα από τον υπεύθυνο του προγράµµατος Βοήθεια στο Σπίτι είναι άτοµα  α) 

µη αυτοεξυπηρετούµενα, β) που διαβιούν µόνα τους, γ) το εισόδηµά τους δεν τους 

επιτρέπει να εξασφαλίσουν τις απαιτούµενες υπηρεσίες εξυπηρέτησης.  Η παρεχόµενη 

εργασία συνίσταται σε: κοινωνική εργασία, νοσηλευτική φροντίδα, οικογενειακή 

βοήθεια, φυσικοθεραπευτική αποκατάσταση, ανάπτυξη δεξιοτήτων κοινωνικών και 

λειτουργικών για την κάλυψη βασικών αναγκών.  5) Εκπαίδευση του οικείου 

περιβάλλοντος για τη συµµετοχή του στην αντιµετώπιση των εξειδικευµένων αναγκών 

φροντίδας.  Προϋπόθεση για τις  συγκεκριµένες  παροχές  είναι η πλαισίωση του 

ανθρώπινου δυναµικού των κέντρων από τις εµπλεκόµενες ειδικότητες (Κοινωνική 

Λειτουργός, Νοσηλεύτρια ή Επισκέπτρια Υγείας, Φυσικοθεραπευτής, Εργοθεραπευτής, 

Οικογενειακός Βοηθός) προσωπικού, το οποίο µπορεί να είναι προσωπικό του Ν.Π. ή  

να  συνεργάζεται  µε  αυτό,  µε  τα ανωτέρω  καθήκοντα,  ανάλογα  µε  την  

ειδικότητά του.  Η συνεργασία όλων των ειδικοτήτων είναι απαραίτητη και δεν νοείται 

υλοποίηση εάν ο αριθµός των υπηρετούντων υπαλλήλων δεν είναι επαρκής.  6) Κάθε 

είδους ενέργεια που συµβάλλει να παραµένουν οι ηλικιωµένοι ενεργά µέλη του 

κοινωνικού συνόλου.  7) Οργανωµένη ψυχαγωγία (εκδροµές µε πούλµαν κ.λ.π.) και 

επιµόρφωση (διαλέξεις, µελέτη θεµάτων εργασία µε οµάδες κ.λ.π.).   8) Εντευκτήριο 

που προσφέρει ρόφηµα, αναψυκτικά κ.λ.π. και βρίσκουν συντροφιά και απασχόληση τα 

µέλη µε άτοµα της ίδιας ηλικίας, των ιδίων προβληµάτων, ενηµερώνονται, διαβάζουν, 

απασχολούνται µε διάφορα παιχνίδια όπως σκάκι, τάβλι κ.λ.π..  Τα µέλη µπορούν να 

κάνουν χρήση µόνο της αίθουσας χωρίς να παραγγείλουν κάτι. 
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  ΆΡΘΡΟ 7 ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ  ΚΕΝΤΡΩΝ ΑΝΟΙΧΤΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ.  

  Οι ηµέρες και ώρες λειτουργίας  των  Κ.Α.Π.Η. του ∆ήµου Πάρου  ορίζονται κατόπιν 

απόφασης ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Ν.Π. και θα διαµορφώνονται ανάλογα για  τους 

χειµερινούς / θερινούς µήνες, λαµβάνοντας υπόψη   τις ανάγκες της περιοχής που 

καλύπτει το κάθε  Κ.Α.Π.Η. Εξαιρούνται έκτακτες-ιδιαίτερες περιπτώσεις που θα 

αποφασίζει για το ωράριο λειτουργίας ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 

Ν.Π.    

   ΆΡΘΡΟ 8  ΕΙ∆ΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

  Σε κάθε περίπτωση, στο σύνολο των δραστηριοτήτων (εσωτερικών και εξωτερικών 

των Κ.Α.Π.Η.):  - Απαγορεύεται η  κατάχρηση   αλκοόλ.  - Απαγορεύεται το κάπνισµα 

σύµφωνα µε την οικεία νοµοθεσία. - Απαγορεύονται τα τυχερά παιχνίδια (χαρτοπαιξία, 

στοιχηµατισµός κ.ά.) – Επιτρέπονται τα τεχνικά και πνευµατικά παιχνίδια (σκάκι, τάβλι 

κ.ά.).  Κάθε θέµα που αναφέρεται στη λειτουργία του Κ.Α.Π.Η. και δεν περιλαµβάνεται 

στον παρόντα Κανονισµό ρυθµίζεται µε απόφαση του ∆.Σ. του Ν.Π. και τις ισχύουσες 

κάθε φορά διατάξεις και διαδικασίες λειτουργίας του Ν.Π.  Το Ν.Π.∆.∆. µπορεί να 

υλοποιεί προγράµµατα Κοινοτικά ή Κρατικά για τα µέλη των Κ.Α.Π.Η.   

Η παρούσα απόφαση καταργεί κάθε σχετική προηγούµενη.  

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   97/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1]Aγουρος Αγγελος 

                                                                                     2]Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                     3]Βλαχογιάννης Χρήστος  

                                                                                     4]Γκόκας Αλέξιος  

                                                                                     5]Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 

                                                                                     6]Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     7]Λεοντής Μικές 

                                                                                    8]Λουκής Γεώργιος 

                                                                                    9]Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                  10]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                  11]Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

                                                                                 12]Πατέλη Αικατερίνη 

                                                                                 13]Πατέλης Αγγελος 

                                                                                 14]Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                 15]Πούλιος Γεώργιος  

                                                                                 16]Ροκονίδας Κων/νος 

                                                                                 17]Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                 18]Ρούσσος Πέτρος 

                                                                                 19]Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδ.             

                                                                                 20]Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                 21]Χανιώτη Μαρία  
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                                                                                 22] Χριστόφορος Χρήστος. 

      και 

1]  Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου. 

2] Αντωνοπούλου Αννα,  Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Μάρπησσας 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
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